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 حماة جامعة

 الزراعية الهندسة كلية

 0200-0202-الثاني الفصل-الثانية السنة

 عملي/ ومحاسبة إدارة:  المادة

 معادلة الميزانية )قائمة المركز المالي( تمارين على/  الرابعة المحاضرة

 الدبيات نبال. د

 

  للتذكٌر:

 معادلة المٌزانٌة: الأصول= الخصوم + حقوق الملكٌة

 المختلفة للأصولالأنواع 
  

 أصول متداولة أصول ثابتة
  

 هً الأصول التً تستخدمها الشركة بغرض  هً الأصول التً تستخدمها الشركة بغرض 

 الاستخدام أو البٌع-1 الاستخدام-1

 عن عام تقللمدة  -2 عن عام  تزٌدلمدة -2

    
  أمثلة  أمثلة

-استثمارات مالٌة-أدوات كتابٌة ومطبوعات-نقدٌة-مخزون الأراضً-المبانً -الأثاث–المعدات –الآلات 
 أوراق قبض-مدٌنٌن

 

 الأنواع المختلفة للخصوم
  
 ثابتة خصوم

 )خصوم طوٌلة الأجل(
 متداولة خصوم

 )خصوم قصٌرة الأجل(
  

 خلالهً مبالغ على الشركة ٌجب أن تسدد فً  هً مبالغ على الشركة ٌجب أن تسدد فً خلال
 فأقلسنة  عن عام  تزٌدمدة 
  أمثلة  أمثلة

 أوراق الدفع–دائنٌن  القروض بأنواعها
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 2 تمرين

 استخدم البٌانات التالٌة فً حساب الرقم الناقص

، حقوق ملكٌة آخر الفترة 244444، أصول متداولة 124444، خصوم متداولة ؟؟، خصوم ثابتة 484444أصول ثابتة 

454444 

 الإجابة:

 أصول ثابتة +أصول متداولة = خصوم ثابتة + خصوم متداولة + حقوق ملكٌة

 544444+   خصوم متداولة  +     124444=      244444+    484444

 +  خصوم متداولة  664444=                       724444

 = خصوم متداولة  664444 -  72444

 = خصوم المتداولة  64444

 0تمرين 

 لبٌانات التالٌة فً حساب الرقم الناقص استخدم ا

، أصول متداولة ؟؟ ،  خصوم ثابتة 244444، أصول ثابتة 34444،  خصوم متداولة 274444حقول الملكٌة آخر الفترة 

64444 

 الإجابة

 أصول ثابتة +أصول متداولة = خصوم ثابتة + خصوم متداولة + حقوق ملكٌة

 274444+         34444+       64444+ أصول متداولة=   244444

 364444+   أصول متداولة   =     244444

 244444 -  364444أصول متداولة  =   

 124444أصول متداولة  = 
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 3 تمرين

 بأحد الشركات الجدٌدة 2422إلٌك بعض العملٌات التً تمت خلال شهر آذار 

 لٌرة فً أحد البنوك باسم المنشأة )استثمار مبدئً( 14444بدأ شرٌف أعماله التجارٌة بإٌداع مبلغ  1/3/2422فً  -1

 لٌرة نقداً. 3444قامت الشركة بشراء أثاث بمبلغ  5/3/2422 فً -2

 لٌرة على الحساب )بالأجل(. 5444قامت الشركة بشراء آلات بمبلغ  7/1/2422فً  -3

 لٌرة من أحد البنوك أودع بخزٌنة الشركة 9444بمبلغ حصلت المنشأة على قرض  12/1/2422فً  -4

 لٌرة بالتكلفة لمنشأة عمر على الحساب )بالأجل(. 1444قامت المنشأة ببٌع جزء من الأثاث بمبلغ  2422/ 24/1فً  -5

 لٌرة. 5444قام صاحب المنشأة باستثمار اضافً بمبلغ  26/1/2422فً  -6

 جل.تم سداد نصف قٌمة الآلات السابق شراؤها بالأ -7

 لٌرة لاستخدامه الشخصً. 2444قام صاحب المنشأة بسحب مبلغ  -8

 المطلوب

 الثمانٌة السابقة.تصوٌر المٌزانٌة بعد العملٌات 

 للتذكير

 أو البيع بالأجلالشــراء 

دفع ثمنها ، وتؤجٌل اتفاق البائع والمشتري/الطرفٌن عَلى تسلٌم السلعة وانتقال ملكٌتها للمشتري فورا   :وٌمكننا تعرٌفه بكونه
  .حسب المدة المتفق علٌها وسداد الثمن إما كَامِلً  أو عَلى دفعات

الشراء " الإئتمان".  ًنطلق على هذه الطرٌقه ف الشراء بالأجل معناه أن تحصل على البضائع الآن وندفع فٌما بعد. أحٌانا  ففً 
كما تدفع فاتوره  ،فنحن نستهلك الكهرباء ثم ندفع الفواتٌر بعد ذلك ةحٌاتنا العادٌ ًمعظم المنشآت تتعامل بالأجل. حتى ف

 .التلٌفون بعد إجرائنا المكالمات

 

 
 

 الشراء بالأجل
 )على الحساب(

 

 أوراق الدفع  بتعهد كتابً 
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 )على الحساب(

 أوراق قبض  بتعهد كتابً 
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 مدٌنٌن  بتعهد شفوي 
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 الحل:

 2عملية 

 لٌرة فً أحد البنوك باسم المنشأة )استثمار مبدئً( 14444بدأ شرٌف أعماله التجارٌة بإٌداع مبلغ  1/3/2422فً 

 الحل:

 الميزانية بعد العملية الأولى

 الخصوم  الأصول 

 حقوق ملكية   نقدٌة 22222

 رأس المال 22222  

22222  22222  

 0عملية 

 لٌرة نقداً. 3444قامت الشركة بشراء أثاث بمبلغ  5/3/2422فً 

وٌظهر بند جدٌد وهو بند الأثاث بقٌمة  7444= 3444-14444أي النقدٌة=  3444: نلاحظ نقصان النقدٌة بمقدار الحل

3444 

 الميزانية بعد العملية الثانية

 الخصوم  الأصول 

 حقوق ملكية   نقدٌة 7222

 رأس المال 22222 الأثاث 3222

22222  22222  

 

 3عملية 

 لٌرة على الحساب )بالأجل(. 5444قامت الشركة بشراء آلات بمبلغ  7/1/2422فً 

لٌرة، ولكن ٌجب ملاحظة أنه أصبح للشركة التزامات على الغٌر )الدائنٌن(  5444بقٌمة  جدٌد ظهور بند الآلات نلاحظالحل: 

 لٌرة 5444بقٌمة 

 الثالثةالميزانية بعد العملية 

 الخصوم  الأصول 

 دائنٌن 5222 نقدٌة 7222

 حقوق ملكية   الأثاث 3222

 رأس المال 22222 الآلات  5222

    

25222  25222  
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 4عملية 

 لٌرة من أحد البنوك أودع بخزٌنة الشركة 9444حصلت المنشأة على قرض بمبلغ  12/1/2422 فً

وسٌظهر التزام جدٌد على الشركة  16444=9444+5444لٌرة وبالتالً النقدٌة  9444: نلاحظ زٌادة النقدٌة بقٌمة الحل

 متمثل فً القرض 

 الرابعةالميزانية بعد العملية 

 الخصوم  الأصول 

 دائنٌن 5222 نقدٌة 26222

 قرض 9222 الأثاث 3222

 حقوق ملكية   الآلات  5222

 رأس المال 22222  

    

04222  04222  

 

 5عملية 

 لٌرة بالتكلفة لمنشأة عمر على الحساب )بالأجل(. 1444قامت المنشأة ببٌع جزء من الأثاث بمبلغ  2422/ 24/1فً 

ونلاحظ أٌضاً ظهور بند جدٌد  2444=1444-3444لٌرة فٌصبح الأثاث = 1444الحل: نلاحظ نقصان مبلغ من الأثاث وهو 

 المدٌنٌن  هو

 

 

 

 الخامسةالميزانية بعد العملية 

 الخصوم  الأصول 

 دائنٌن 5222 نقدٌة 26222

 قرض 9222 الأثاث 0222

 حقوق ملكية   الآلات  5222

 رأس المال 22222 مدٌنٌن 2222

    

04222  04222  
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 6عملية 

 لٌرة. 5444قام صاحب المنشأة باستثمار اضافً بمبلغ  26/1/2422فً 

، وزٌادة رأس المال فً الطرف الآخر بمبلغ  21444إلى  16444لٌرة فتصبح من  5444الحل:  نلاحظ زٌادة النقدٌة بقٌمة 

 15444=5444+14444فٌصبح  5444

 الميزانية بعد العملية السادسة

 الخصوم  الأصول 

 دائنٌن 5222 نقدٌة 02222

 قرض 9222 الأثاث 0222

 حقوق ملكية   الآلات  5222

 رأس المال 25222 مدٌنٌن 2222

    

09222  09222  

 

 7عملية 

 تم سداد نصف قٌمة الآلات السابق شراؤها بالأجل.

 أن المتأثرٌن من هذه العملٌة هم: الحل: نلاحظ

 2544=2544-5444فٌصبح الدائنٌن=  ،باعتبار أنه تم تسدٌد قٌمة نصف الآلات سٌنقص حساب الدائنٌن -1

 18544=2544-21444باعتبار أنه تم تسدٌد المبلغ منها، فتصبح النقدٌة = ستنقص النقدٌة -2

 السابعةالميزانية بعد العملية 

 الخصوم  الأصول 

 دائنٌن 0522 نقدٌة 28522

 قرض 9222 الأثاث 0222

 حقوق ملكية   الآلات  5222

 رأس المال 25222 مدٌنٌن 2222

    

06522  06522  

 

 8عملية 

 لٌرة لاستخدامه الشخصً. 2444قام صاحب المنشأة بسحب مبلغ 

 : نلاحظ أن المتأثرٌن من هذه العملٌة هم:الحل

 16544=2444-18544لٌرة ، فتصبح النقدٌة  2444النقدٌة سٌنقص بمقدار  -1

 13444=2444-15444، فٌصبح رأس المال 2444سٌنقص بمقدار رأس المال  -2
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 الثامنةالميزانية بعد العملية 

 الخصوم  الأصول 

 دائنٌن 0522 نقدٌة 26522

 قرض 9222 الأثاث 0222

 حقوق ملكية   الآلات  5222

 رأس المال 23222 مدٌنٌن 2222

    

04522  04522  

 

 4 تمرين

 31/12/2422فٌما ٌلً قائمة المركز المالً لمنشأة الأمانة الصادقة فً 

مجموع الأصول بدون   34444
 نقدية بالخزينة

 حقوق ملكٌة 24444

 خصوم 34444 نقدية بالخزينة  24444

    

52222  52222  

 المطلوب

 تصوٌر المٌزانٌة بعد العملٌات الخمس التالٌة:

 لٌرة نقداً. 7444شراء أصول جدٌدة بمبلغ  -1

 لٌرة نقداً. 6444بٌع أصول بمبلغ  -2

 لٌرة على الحساب. 9444شراء أصول جدٌدة بمبلغ  -3

 لٌرة نقداً. 5444سداد خصوم بمبلغ  -4

 لٌرة نقداً. 34444زٌادة رأس المال بمبلغ  -5

 (الرقم بٌن القوسٌن هو عملٌة طرح لاحظ أن  ) :الحل

 رصيد

 الأصول
 الملكيةحقوق +   الخصوم    =

 نقدية أخرىأصول 

34444 24444 34444 24444 

   (7444) 7444+ 1عملٌة 

 24444 34444 23222 37222 رصٌد

   6444+ (6444) 2عملٌة 

 24444 34444 29222 32222 رصيد

  9444+  9444+ 3عملٌة 

 24444 39222 19444 42222 رصيد

  (5444) (5444)  4عملٌة 

 24444 34222 24222 44444 رصيد

 34444+  34444+  5عملٌة 

 52222 34444 44222 44444 رصيد

 


